



吉林农村报 吉林城乡网
吉林日报报业集团主管主办

新闻广告热线// 0431-88600732
0431-88600118

吉林农村报

2025年3月6日

星期四

农历乙巳年二月初七

今日8版

坚持稳中求进工作总基调 坚持农业农村优先发展 坚持城乡融合发展 坚持守正创新

● 国内统一连续出版物号:CN 22-0002 / 邮发代号:11-2 ● 第123期 ● 总第8177期 ● E-mail:jlrbcnb@126.com ● 吉林城乡网:jlnbc.com

黄强胡玉亭率队与国家有关部委举行会谈

为加快吉林高质量发展争取有力支持

本报讯 记者黄鹭报道 3月3日,省委书记黄强,省委副书记、省长胡玉亭率队,在北京分别与交通运输部、国家市场监督管理总局举行工作会谈,深入贯彻落实党中央关于推动新时代东北全面振兴的战略部署,为加快吉林高质量发展争取有力支持。交通运输部党组书记、部长刘伟,国家市场监督管理总局党组书记、局长罗文出席相关会谈。

在与刘伟会谈时,黄强、胡玉亭感谢交通运输部在G331沿边开放旅游大通道建设、完善路网体系、推

进灾后重建等方面给予吉林的大力支持。黄强、胡玉亭表示,党的十八大以来,习近平总书记四次亲临吉林指导工作,充分体现了对吉林人民的亲切关怀和深厚情意。我们一定牢记嘱托、感恩奋进,牢牢把握吉林在维护国家“五大安全”中的重要使命,在中国式现代化建设中展现更大作为。希望交通运输部一如既往往关心吉林,围绕谋划“十五五”规划,在长春现代化都市圈建设、交通基础设施数字化转型升级、扩大高水平对外开放、氢能市域列车上线运营、延吉至长白山客运专线建设

等方面给予政策倾斜,助力全面建设社会主义现代化新吉林。刘伟表示,将认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,围绕长春现代化都市圈建设等方面编制好“十五五”规划,推动吉林符合条件项目纳入国家支持范围、开展交通强国建设试点、防范化解重大风险,促进吉林交通运输事业高质量发展。

黄强与罗文举行会谈。黄强向国家市场监督管理总局长期以来给予吉林的大力支持表示感谢。他说,2月8日,习近平总书记专程前

往吉林,听取吉林省委和省政府工作汇报,作出一系列重要指示,对我们耳提面命、谆谆教诲,为吉林振兴发展把脉定向、指路领航,让我们醍醐灌顶、深受教育和鞭策。当前,我们正在认真学习、深刻领悟、不折不扣贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,奋力推动吉林高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破。希望国家市场监督管理总局加强对吉林工作的指导,支持发展人参、梅花鹿等特色产品,支持我省高校在全国食用菌标准制定完善中发挥更大作用,助力提升战略性新兴产业

产业检验检测能力。我们将根据国家市场监督管理总局的指导意见,进一步完善举措、狠抓落实,确保相关工作取得扎实成效。罗文表示,将深入贯彻习近平总书记重要讲话指示精神,认真研究吉林提出的相关事项,与吉林同题共答、通力协作,为吉林高质量发展提供有力支撑。

交通运输部副部长徐成光、王刚,国家市场监督管理总局副局长、国家标准化管理委员会主任邓志勇,省领导李伟、刘凯、杨安娣参加有关活动。



随着旅游业的发展,梅河口市田园综合体发展迅猛,带动研学、观光、采摘、手工制作等业态渐入佳境。图为曙光农业生产合作社负责人展示文创产品。

记者 吴连祥/摄

延边:奏响项目建设“春之序曲”

杨婷婷 王冰莹 本报记者 徐文君

春回大地,万物竞发。塔吊林立、机械轰鸣的工地与冰雪消融的图们江共同谱写着“项目春潮”的奋进乐章。今年春季,延边州按下项目建设“快进键”,重点项目相继开工,涵盖产业升级、民生保障等领域,为沿边开放与高质量发展注入澎湃动能。

春寒料峭,延边大地已掀起建设热潮。2月21日,延边州嘎呀河(含布尔哈通河)延吉市延蒲高速公路至延川桥段防洪薄弱环节治理工程开工,挖掘机的轰鸣声与冰面碎裂声交织成“破冰交响曲”。

“施工车辆正在拆除原堤防混凝土护坡,开展施工场地平整工作,为下一步堤防坡面建设和人行

步道铺设做前期准备。”延吉市水利局副局长于兴国介绍,该工程总投资1.43亿元,于3月初进入全面施工阶段,将治理河道总长7.65公里,提标改造布尔哈通河两岸堤防总长12.3公里,改造朝阳河回水堤两岸堤防总长2.3公里,改造排水涵洞13座,新建下河台阶9处,滩槽整治6.58公里。工程完工后,嘎呀河(含布尔哈通河)的延吉市城区段全段防洪标准,可由50年一遇提高到100年一遇。

当延吉的防洪工程守护城市安澜,在敦化经济开发区内,另一场“颗粒归仓”的产业革命正在上演。焊接管道、平整厂区……总投资7.2亿元的20万吨非转基因大豆全产业链加工项目现场,30多名工

人正在露天作业,一派繁忙景象。

该项目由吉林民德生物科技有限公司投资建设,目前各车间设备基本安装完毕,工人正在室内装修、焊接钢骨架。项目负责人孙明告诉记者,6月,豆粕生产线、豆油生产线都将投产,可生产低温豆粕、高温豆粕、大豆油、粗磷脂4种产品。达产达效后,预计今年完成产值3.6亿元,完成税收约600万元。

沿着长珲高速向东,龙井边境经济合作区也传来科技创新的铿锵足音。记者走进中合绿色新能源科技(吉林省)有限公司的生产车间,映入眼帘的是一排排自动化生产线,来自机械厂家的技术人员正在忙着调试设备。

据中合绿色新能源科技(吉林省)有限公司董事长郭延龙介绍,该公司成立于2023年3月,是一家负责运营IO-WGCA国际组织世界绿色气候机构国际认证IGC项目的公司,主要负责高性能复合材料纤维筋的生产与销售。

“厂区内现在有7条高性能复合材料纤维筋生产线,预计3月中旬投入生产,年内可实现1万吨的纤维筋产量,产值1亿元。”郭延龙说。

项目是增量之源、振兴之本。在这片充满生机的黑土地上,每个项目的推进都是对高质量发展的生动注解,每台设备的轰鸣都是向新质生产力进军的冲锋号角。

——延吉市计划实施5000万

元以上重点项目104个,总投资287.4亿元。全力推进51个新建项目,加快建设53个续建项目;

——敦化市坚持实体经济为主、制造业当家不动摇,实施“内培外引”产业升级行动,做大做强“1+6+3”产业格局;

——和龙市目前34户规模以上工业企业已全面复工复产。预计一季度完成规模以上工业产值8.5亿元,同比增长9%;

……

冰雪消融处,皆是希望;机械轰鸣声,皆为序章。这个春季,延边州正以项目建设的铿锵脚步,丈量着从“开门红”到“全年旺”的奋进里程,书写着高质量发展的新篇章。